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Fizikai tulajdonsagal

« Szintelen, szagtalan gaz.
* A metan apolaris molekula
— Molekularacsban kristalyosodik,

— halmazaban gyenge diszperzios kolcsonhatasok
lépnek fel.

— Vizben nem, apolaris oldoszerekben |6l oldodik, ezert
viz alatt fel lehet fogni.

— Alacsony olvadas-forraspontu anyag a gyenge
kotoerdk miatt.

« Op: -182,5 °C (90,6 K)
* Fp: -161,6 °C (111,55 K)
» Levegdnél kisebb slriségu, ezert felfelé szall, szajaval
lefelé forditott kémcsdben lehet felfogni.




Kemiai tulajdonsagal

* A metan gyulékony vegyulet.
Tokéletes egese (Van eléeg oxigen az
égeshez)

CH, + 20, = CO, + 2H,0

Tokéletlen égése
CH,+0O,=C+ 2H,0




« Szubsztitucios reakcioja

CH, + Cl, = CH,CI + HCI

CH, + 2Cl, = CH,Cl, + 2HCl
-
CH, + 3Cl, = CHCI; kloroform) + 3 HCI H

CH, + 4Cl, = CCl, (szen-tetraklorid) + 4 HCI




 Metan hobontasa

500 9C feletti h6mérsékleten
CH, ——CH; + H- Metil-gy6k
~CH; ——-CH, + H- Metilén-gyok

_ CH2 — bH + He Metin-gyok

A gyokok véletlenszer( Utkozesebdl tobbféle szénhidrogen
IS kialakulhat.



- Szintézisgaz eldallitasa

CH, + H,0 = CO + 3H,

A CO-H2 barmilyen aranyu elegye a
szintezisgaz.
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Elofordulasa, eldallitsa

A metan a foldgaz f6 alkotorésze, el6fordul még
Kisebb mennyiségben a koolajban is.

Keletkezhet allati és novenyi reszek
rothadasakor.

El6fordul meg a szénbanyakban, a metan
okozza a sujtolegrobbanast.

Altalaban foldgazbal allitjak eld.



Felhasznalasa

« Egése erésen exoterm reakcio, igy futésre
hasznaljak.

» Vizgbzzel valo reakciojakor (1000 °C,
nikkel katalizator) keletkezik a szintézisgaz
melybol sok fontos szerves vegyuletet pl.:
metil-alkoholt allithatnak elo.




